

Megjelenik ez a lap hetenkint kétszer, kedden és pénteken.
 Á r a :
 Egész évre . . . 6 ft. — kr.
 Félévre 3 ft. — kr.
 Negyedévre . . 1 ft. 50 kr.
 A szerkesztő irodája:
 Klastromutcza 564 szám.
 Lakása: Bolgárszeg 1425 sz.

NEMERE.

Politikai, közgazdászati és társadalmi lap.

Hirdetési díj:
 4 hasábos garmond sorért, vagy annak helyéért 4 kr. (1—10 sornyi hirdetés ára mindig 40 kr.) — Bélyegdíj minden igtatáskor 30 kr. — Nagyobb hirdetéseknelalku szerint. — Hirdetések fölvetnek a szerkesztőségénél.

Előfizetési felhívás a „NEMERE” című politikai, közgazdászati és társadalmi lapra.

A „Nemere” 1873-ban III. évfolyamába lépett.

E lapot két év előtt azon elodázhatlan közérzet szülte, miszerént Brassó városi és vidéki magyarságának, továbbá az egész székelyföldnek okvetlenül szüksége van egy közlönyre, mely a nemzetiségi áramlatok közepett minden tekintetben képviselje a magyarság hazafias érdekeit. Ez volt hivatása a „Nemere”-nek s ezt teljesítette is híven, minden körülmények közt.

A „Nemere” megjelenése óta van nyilvános magyar életünk, van magyar közvélemény, van általános magyar politikai önértzet, van fokozódott magyar hazafiság.

A „Nemere” keletkezése tehát üdvös volt a magyarságnak.

De ép oly szükséges — sőt ránk nézve mondhatni életkérdés — a „Nemere” további fenállása, virágzása s minél tágabb körökben terjedése.

A fentnevezett szép vívmányok — megszűnővén egyik hathatós előmozdítójuk — nagyobbbrészt ismét elenyészni látnak.

Ezt megakadályozni minden magyar hazafinak erkölcsi kötelessége, sőt legnagyobb anyagi érdeke is.

Mi magunk ezen hazafias vállalatra a múlt évben is a rá szánt időnk és erőnk mellett körülményeinkhez képest igen jelentékeny pénzáldozatokat is fordítottunk s most is önzetlen jóakarattal fordulunk a t. ez. közönséghez a lap szellemi és anyagi támogatása ügyében.

A „Nemere” mindig a Székelyföld érdekei kiváló képviselőjének mutatkozott. Jakab Elek ur indítványa egy, a székely nemzet története megírására tízezer jutalomdíj ügyében a székelység legbensőbb érdekeit illeti, s így természetesen a „Nemere” is ezen ügy buzgó apostolának vallja magát. Mi tehát részünkről a „NEMERE” egész tiszta jövedelmét a székely nemzeti történet megírása jutalomdíjára szánjuk, s ezáltal pártolóinknak a „Nemere” által közvetlen nyújtott előnyök mellett alkalmat adunk, két hazafias és nemzeti névre nézve föltötte lényeges vállalatot — a „Nemere” és a Székely történet megírása ügyét — egyszerre előmozdítani.

Az előbbi szempontokból kiindulva a „Nemere”-t a hazafiság egyik oltárának tekintjük és minden előfizetést, mint ezen oltárra tett áldozatot lapunkban köszönettel nyilvánítunk.

Mi magunk mindent megteszünk, hogy a hazának és közönségünknek minél több előnyököt nyújtsunk, és lapunk jó hírnevét fenntartsuk.

A „Nemere” megtartja független, pártszínezet nélküli irányát. Conservativok leszünk mindenben, mi igaz és üdvös és ellenzékiek minden igazságtalan és káros ellen. Folytatni fogjuk harcunkat a nemzetiségünket és jogainkat sőt saját nemzetüket veszélyeztető szász bürokratia ellen, de tartozkodunk a személyeskedéstől. Önálló cikkekben — mint eddig — megvilágítjuk körülményeinket és viszonyainkat; a hazai és külföldi események megfelelő képét adjuk és különös figyelemmel kísérünk minden érdekeinket illető mozzanatot. Gondoskodunk élvezetes tárczacikkekről és érdekes helyi rovatról. Kiváló gondot fordítunk a lap közgazdászati részére. Figyelni fogunk a közlekedési eszközök állapotára, s a vaspálya mozzanataira. Brassai áru-tőzsdénk, mely lapunkat üzletembereknél nélkülözhetlenné teszi, ezután is pontos, hiteles feljegyzéssel hozza a legújabb árakat.

Ajánljuk továbbá lapunkat, mint városunkat és vidékünket érdeklő hirdetésekre nagyon alkalmast. A négyhasábos garmondsor terét 4 kr-ával számítjuk, minden igtatás után efelett 30 kr. kir. bélyegdíj jár. Nagyobb hirdetéseknel kedvezményt engedünk, s nagyon jutányos áron szerződünk egész évi hirdetésekre.

A „Nemere” megjelenik hetenkint kétszer, kedden és pénteken estve nagy ívalakban.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt. 50 kr.

Külföldre „ „ 7 „ „ 3 „ 50 kr.

Hogy azoknak is, kik eddig elmulasztották lapunkat megrendelni, erre kedvező alkalmat nyújtsunk, februárhó 1-jétől kezdve új előfizetést nyitunk a megfelelő feltételek alatt: Február—Március 1 frt. Február—Július 2 frt. 50 kr. Február—September 4 frt. Február—December 5 frt. 50 kr.

A megrendeléseket kérjük gyorsan (posta utalvány mellett) irodánkba — Brassó, Klastromutcza 564. számú Juga-féle ház — intézni.

Legyen ügyünknek olyan sikere, milyent annak fontossága és a mi jó szándékunk és törekvésünk érdemel.

BRASSÓ, 1874 dik év január havában.

HERRMANN ANTAL,

felgymnasiumi tanár; a „Nemere” kiadó tulajdonosa és felelős szerkesztője.

A székely nemzet története megírása ügyében.

III.

Mult cikkünkben — mint meglepetéssel vettük észre — hibásan Simon Elek van említve, mint indítványozó ez ügyben.

A nagy horderejű indítvány, melynek életrevalósága már is mutatkozik, jeles történetbuvárunk és írónk Jakab Eleknek köszönhető, kinek illetékes tollából többek tözt „A királyföldi viszonyok ismertetése” című munka és közelebről a „Hon”-ban egy „Törödékek a Királyföld közigazgatási rendezése kérdéséhez” című tanulmány jelent meg. A székely nemzet története ügyében Jakab Elek ur egy nyílt levelet intézett szerkesztőségünkhöz, melyet nagyobbbrészt itt közlünk:

Nyiltlevél

az erdélyrészi hírlapok érdemes szerkesztőihez. *)

Tudva lesz s tisztelt szerkesztő ur előtt, hogy én

egy új néplapban a Székely nemzet története megírására nemzeti pályadíj gyűjtését indítványoztam, s indokolva szükségességét, a székely nemzet fiait, bár hol legyenek a magyar királyság területén, helyeslések óhajtott esetében, pártolásra hathatósan felkértem.

Hogy az indítvány eszméjében némi életrevalóság van, hogy az talán közóhajtást fejezett ki, hinniem kell azért, mert közzétetele után azonnal számosan nyilatkoztak nekem helyeslőleg szóval és levélben, biztosítólágg és figyelmeztetés alakjában, némelyek helyesléseknek valódi súlyt is adtak, beküldve hozzám becses adományukat.

Az ilyen férfiak a jó eszmék, a hasznos kezdemények igaz barátjai, ezek a tett-hazafiak! Fogadják meleg hálámát érte a gyámolított ügy nevében. Ma január 14-én az indítvány élete 8-dik napjáig ezek a tisztelt hazafiak járultak az általam megnyitott áldozatoltárhoz: Simon Elek 100 frt. Papp Miklós 2 arany. Biasini Domokos 20 frt. Ferencz József 1 arany. Tompa Imre 1 arany. Kelemen Benő 25 frt. Molnár Sándor 1 arany. Magyar Mihály 1 arany. Dr. Groisz Gusztáv 5

frt. Bányai Vitális 5 frt. Csiki Imre 1 arany. Rosenthal Albert 1 arany. Kónya Rudolf 1 arany. Hutflesz Károly 1 arany adománnyal.**)

Ebből, a tényleg befizetett összeg, u. m. 191 frt. és 26 kr. van betéve a Kolozsvári Takarékpénztárba, — ily ezimen: Székely történeti pályadíj alap. Aláírva, de még bé nem fizetve, van 20 frt. 72 kr. tehát az egy aranynak egy heti gyarapodása = 211 frt. 98 kr.

Nekem hátrahuzódottan igen-igen szűk hatáskörben munkálkodó embernek ez eredmény vigasztalásomra van. Ajánlottam én az eszmét már több ízben. Nem talált viszhangra. Most a „Jónás Lapja” szerkesztője önként ajánlkozott az eszme terjesztésére, s az én aranyomat kettővel pótolta meg. S ime rövid időn egy kis eredmény látszik. Most tán nem hallgatják agyon rég óta ápolat tervemet. Most mintha csillámlanék a tá-

*) Azért intéztem ez oldalra leveletem, mert ez ügy főképp az erdélyrésziakat illeti; de tisztelettel s hálával fogadom, ha az anyaország lapjai is figyelmükre méltatják. J. E.

**) Tudomásunkra jöttek még következő felajánlások: „P. N.” szerkesztősége 5 arany, Ujváry Lajos képviselő 5 arany, „K. K.” szerkesztősége 2 arany, Fodor József 1 arany (szerkesztőségünknel).

volban borult lelkem elé egy szikrája a megvalósulás reményének. Megérem-e a teljesülés ünnepi napját? vagy mint annyi nemes törekvés célja, kivált ifjabb korunknak, ez óhajom is a légkörny párái között vész el — az ég tudja, de mindenesetre a székely nemzet magatartása határozza el.

Azonban mint indítványozó, nemzetemet compromissiótól megvédeni köteles vagyok. A megfogamzott eszme a székely névvel kapcsolatban már kiment a világra; ennek szégyent vallani nem szabad, ezt ápolni, fejleszteni, s egészen a megvalósulásig minden lehetőt megtenni minden jó honfinak s honleányának kötelessége.

Ezért voltam bátor s erkölcsileg kötelezett a tisztelt szerkesztő urakhoz intézni e nyílt levelet, — mely eddigi eljárásomról egyszersmind számadás is — buzgón kérve: vegyék erős karjaikra a még csecsemőt, fogadják rokonszenvek éltető melegébe az életre méltó eszmét, szerezzenek annak minden körben, minden nemzet tudománykedvelő fiainál, minden osztály és felekezet kebelében áldozni kész szíveket s fáradságot nem sajnáló apostolokat.

Az én felfogásom szerint az indítvány tárgya sem nem mellék, sem nem politikai, hanem egy önmagában álló, tisztán tudományi cél, méltó arra, hogy elérésére első vonalban a székelység és magyarság egész értelmisége, sőt a tudományt kedvelő minden magyar állampolgár, nemzetiségre, osztályokra, pártokra való tekintet nélkül egyesüljön. Sőt úgy tetszik, hogy e kérdés, a mint már ma áll, egyenesen a székely nemzet becsületkérdése, mit elejteni engedni nem szabad, hanem inkább szent kötelesség oda hatni minden jóakarát egyesítése által, hogy a nemzeti pályadíj-alap a nemzet méltóságának, és az általa elérendő magas tudományi célznak megfelelő összegre növekedjék. S minél rövidebb idő alatt történik meg ez, s minél később szívvel s nagyobb számban járulnak hozzá hazánkfiai, annál fényesebb lesz az erkölcsi nyereség belőle. Meggyőződésem szerint éretlenséget vagy téves nemzeti politikakövetést tanusítva az, ha egy különben jó eszmét azért nem pártolna nemzetünk, mert ilyen vagy amolyan színezetű lapban jött arra nézve az első figyelmeztető szót.

Ha pedig valaki azért vonná meg tőle pártolását, hogy egy magamféle kicsinyember egy könyvbúvár és levéltármoly merészelt ily nagy ügyben kezdeményező lenni, kérem tisztelettel büntessenek engem, ne az ügyet. Én akár e perczen kész vagyok mindentől visszavonulni s a továbbiakat az eddigi áldozókból alakulandó egy intéző-választmánynak kezeire s lelkiismeretére bízni csak kettőt kérve magam részére, egyik az, hogy én is legalább titokban érezhessek iránta hiven, fáradhassak buzgón, másik, hogy majd, majd a cél elérésekor örvendhessek az eredménynek szívből.

Tisztelettel kérem a tisztelt szerkesztő urat arra is, hogy mivel gyűjtő ivemen, gyűjtésre felkért barátaim és az eszme pártolói közt, minden politikai pártárgyhoz tartozók vannak, engedje meg, hogy az ügy további haladásáról lapjában koronként értesíthessem, s részéről is a gyülemelő áldozatokat elfogadni s hozzám — azonnal gyümölcsöztető elhelyezés végett beküldeni méltóztassék.

Az igen tisztelt szerkesztő urnak
Kolozsvárt, jan. 14. 1873.

tisztelő honfitársa
Jakab Elek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése jan. 12.

A mai ülésnek egyik érdekesebb mozzanata azon interpelláció, melyet Horn Ede a bankügyben intézett a pénzügyminiszterhez. Horn röviden összefoglalva előadta a bank által közzétett stürgeönyök tartalmát s felvilágosítást kért a minisztertől, hogy a dolgok ily állapota közben mit szándékozik tenni! Ezután folytatott a kiszolgált altisztek alkalmazásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása, mely számos apró kérdés megvitatása után szerencsésen befejeztetett. A hadsereg és honvédség lószükségletének fedezéséről szóló törvényjavaslat általános tárgyalásánál TISZA László, MADARÁSZ József és CSIKY Sándor szólott, miután a törvényjavaslat fellett az általános tárgyalás befejeztetett.

A képviselőház ülése január 15-én.

A szélsőbal nevében HELFÝ Ignác terjesztette elő azon határozati javaslatot, mely szerint a párt a költségvetést még a részletes tárgyalás alapjául sem fogadja el. Utána MADARÁSZ József intézett kérdést a pénzügyminiszterhez a bankügyben. TISZA Kálmán az 1867. XII. t. cikkéről magyarázván, ez ellen HOLLÁN Ernő és a miniszterelnök szólaltak fel. A lószükséglet fedezéséről szóló törvényjavaslatból mindössze 8 szakasz intéztetett el.

A képviselőház ülése január 16-án.

A roznyói püspök irányában követendő eljárásra vonatkozólag kért LÜKÓ Géza a képviselőház mai ülésében a vallás- és közoktatási minisztertől felvilágosítást. VIDATS János a lánchidon szedett vám megszüntetése iránt interpellálta a közlekedési minisztert, a mire a ház folytatta s lényegtelen eszmecsere után befejezte a hadsereg és honvédség lószükségletének mozgósítás esetén fedezéséről szóló törvényjavaslatot. Hasonlóképpen befejeztetett végre a telepítvényesekről szóló törvényjavaslat tárgyalása is a függőben maradt szakaszok elintézésével. BOER Antal és LÁZÁR Ádám terjesztettek elő módosítványokat; a BOER-é elfogadtatott a LÁZÁR-é azonban mellőztettek. Az ülés végén a jövő ülések napirendjére nézve történt megállapodás. A költségvetés tárgyalása pedig szombaton fog megkezdetni.

A képviselőház ülése január 17-én.

Daczára annyi felszólalásnak, a képviselőház üléseit pontosan megkezdni nem lehet. Tíz órakor alig van még valaki a házban, s ma tizenegy óra körül is oly üres volt az, hogy a baloldal a szélsőballal egyesülve, a hadsereg és honvédség lószükségletének fedezéséről szóló törvényjavaslat végmegszavazása alkalmával névszerinti szavazást kívánt, mely alkalommal kétszázharminczhat képviselő távolléte constatáltatott. Az elnök MADARÁSZ felszólalására megígérte, hogy jövőre catalogust fog olvasatni, ha az üléseket a képviselők csekély száma miatt pontosan megkezdni nem lehet. Egyébként az ülés rövid volt s csupán a kérvényi és gazdasági bizottság jelentései tárgyalattak.

A képviselőház ülése január 19-én.

Ma vette kezdetét a költségvetés felett az általános tárgyalás.

Először az előadó Széll Kálmán szólott, mástól óráig tartó beszédben terjesztvén elő annak lényegét, a mit a pénzügyi bizottság jelentése tartalmaz.

Utána szót emelt Kerkapoly.

Beszéde első részében azt igyekezett bizonyítani a pénzügyminiszter, hogy a rendes budgetben a rendes kiadásokban nincsen deficit, nincsen baj, sőt ellenkezőleg, van folytonos emelkedés, mely mintegy 5 milliót tesz átlag évenként, az elért többlet négy év alatt, 1863—1872-ig összesen 21 milliót tevé.

Hiány csupán a rendkívüli kiadások osztályában van, 44 millió, miből ha a bevételi többletet levonjuk, a valóságos hiány 23 millióra száll alá.

Az 1872 év első 11 hónapja alatt, t. i. november végéig befolyt 165 millió, a mi december végéig remélhetőleg 180 millióra fog növekedni s miután ugyanazon évre a jövedelem 186 millióra volt előirányozva, a hiány csak 6 milliót tenne, s ha a határvidékekből remélt s még nem constatált jövedelmet 4 millióval számba veszi, csak 2 millió ft. hiány maradna.

Végül áttér Ghyezy vádjainak czáfolatára, melyeket az a kölcsön tárgyában tartott beszédben emelt ellene. — Nem áll, mintha a kormány az országot a pénzügyi helyzetre nézve ámitotta volna, mert hiszen kétszer oly magasra irányozta elő a hiányt, mint a mennyire az valósággal rugott. A mi pedig a tulköltekezést illeti a közmunkákra e részben is tisztán áll a kormány, mert miután megmondta mennyi jövedelemre számíthatunk, ha a képviselőház ezt tudva mégis elrendelte a közmunkákat, ezért nem lehet csak a kormányra hártani a felelősséget. E közmunkák befejezésére még mintegy 30 m. fog kelleni. Ő nem tanácsolja ugyan, hogy megálljunk a befektetésekben, de igenis jó lesz kissé megpihennünk. Azután azt iparkodott mutogatni, hogy a 30 milliónyi kölcsönből más eszélra fordított 7 milliót jogosan vehette kölcsön amaz alaplól.

Beszéde folyamában megígérte a pénzügyminiszter, hogy új nyugdíjtörvényt fog előterjeszteni, a magán társulatoknál létező rendszert véve mintául. Annál inkább tartja ezt szükségesnek, mert a nyugdíjak évről évre emelkedni fognak. Most még csak 23% jét teszik a tisztí fizetéseknek, Ausztriában ellenben 40%-ot.

Igérte továbbá, hogy a cataster revisiójára vonatkozó törvényjavaslatot is még e hónapban fogja újra benyújtani.

Tanügy.

A „M. Polgár“ f. évi 5-ik számában egy „tanügybarát“ az erdélyrészi tanfelügyelőkre kimondja az ítéletet, hogy semmit sem érnek, mert semmit sem tettek.

Erre Réthi Lajos Felső-Fehérmegye, Brassó és Fogarasvidéke tanfelügyelője a „M. Polgár“ 13-ik számában kimutatja, hogy a „M. Polgár“ írója a tanügy terén még a legáltalánosabb adatokat sem ismeri, s az egészről fogalommal se bír.

A népnevelés állásáról Réthi által közölt adatok a következők:

Brassóvidéken és Felső-Fehérmegyében be van rendezve és működésben 1 állami felső nép- és 19 községi-népiskola. Ezekben alkalmazva van összesen 44 tanító.

Látogatja ezen iskolát jelenleg pontosan 4198 tanuló. Ezek közül:

felső népiskolát 32.

ismétlő iskolát 1096.

mindennapi iskolát 3070.

Berendezés alatt van jelenleg a fentebbieken kívül 8 községi iskola úgy, hogy egy részöknek már az építési pénz kezökben van, mint Ó-Bogátnak 700, Héviznek 2000 ft.

Ezek mindamellett még nincsenek beszámítva a községi iskolák közé.

A más működésben lévő községi-iskolák részére: megszerzetett — 3 kész épület.

építetett — 7 egészen új.

Utóbbiak közt az árapataki községi iskola került 5000 a zajzoni 6000, a bodolai 11000, a krizbai 16000 forintba. Mindeniknél egy részt az állam, mást az illető község fedezett p. o. Krizbának ajándékba adott az állam 5000, husz évi kamattalan kölcsönként hasonlóképp 5000 frtot, 6000-et a község rovatal utján szedett föl polgáraitól.

Jöjjen el „tanügybarát“, mert ilyen népiskolát a magyar birodalom területén még nem sokat látott. A már átalakított községi iskolák közül építkezésben vannak jelenleg:

Bareza-Ujfalu, mely az államtól 4000,

Mikó-Ujfalu, telepítvényes község, mely az államtól — 5600 segélyt nyert az építésre.

A többi községi iskolát részint az illető felekezetektől, részint a polgári községektől átvett és a szükség szerint alkalmassá tett épületekbe helyeztük el.

És ezen átalakulás folytonosan tart, úgy hogy egy-két hét alatt új meg új adatok járulhatnak az eddigiekhez.

Ez csak a községi iskolák állítása körül, két törvényhatóságban történt!

Fogarasvidék is hozzám tartozik; ott sem alszunk, sőt a viszonyokhoz mérve, jelentékeny a haladás; de minthogy annak községeit a másod tanfelügyelő látogatja én itt részletesen nem szólok azok felől.

Ha pedig a „tanügybarát“ számba veszi, hogy ugyanazon tanfelügyelőség a felekezeti iskolák körül is minden lehetőt megtesz, még pedig olyan eredménnyel, hogy számos új építés történt, a törvényszerű tantárgyak a legtöbben rendesen tanítatnak — míg idejöttemkor egy sem tanította mindeniket; — hogy Felső-Fejérbén már a mult tanévben az iskola kötelesek 67%-a látogatta az iskolákat s még a román Fogarasvidék is nagyon sok magyar törvényhatóságnak előtte áll a miniszteri kimutatáson: be fogja látni „tanügybarát“, hogy azon felelet, a melyet isten és valódi tanügybarát segítségével építettünk, nyugodt lélekkel mutathatjuk fel nemzetünknek.

Itéljenek önök a meglévő helyzet felett akárminő keményen; de a létező és szemmel látható tényeket ne tagadják el oly merészen: mert az sem nem tisztességes, sem nem hasznos a tanügynek. „Kelet.“

A román lapokról

írja a „Kelet“:

A román hírlapok mult évi magoktartását azt hisszük, hogy a lapokban közleni szokott szemlékből a t. olvasó közönség eléggé kiösmérhette. Nem tartjuk azonban feleslegesnek, egy pár sorban rövid emefuttatást tartani még egyszer, hogy körvonalozzuk azon helyzetet, a melyet azok elfoglaltak volt, s a mely a tartalmakra irányadóul szolgált, és pedig annál is inkább, mert mint mindenütt, úgy itt is a hírlapok egy pártnak élő közlönyei, a melyek hiven és pontossággal tüntetik fel azon állapotokat, a melyben a párt volt és azon alakulásokat s küzdelmeket, a melyeken a párt átment.

Minket e részben a román hírlapirodalomból négy és illetőleg csak is három román nyelven szerkesztett lap érdekel. A Brassóban megjelenő „Gazetta Transilvaniei“, a Pesten megjelenő „Federatiunea“ s a Nagyszebenben megjelenő „Telegrafulu Romanu.“ Az „Albina“, mely szinten Pesten lát napvilágot, nem bír érdekléssel azért, mert állása a „Federatiunea“-val nagyon meg egyezik és mint tulajdonképpen pártközlöny, nem is szerepel, miután inkább csak is a Mocsonyi család által támogattatik és tartatik fel.

Első helyet foglal mindenesetre a „Gazetta Transilvaniei“ a mely jelenben már a 35-ik évfolyamot járja

s azt hisszük, hogy a Magyarországon kiadott politikai hírlapok legidősbike.

Ezen lapnak kezdettől fogva legfőbb oszlopa Baritiu György s azt hisszük, hogy ha ezt elmondtuk, a tartalmát, irányát szinte felesleges bővebben részletezni, mert Baritiu politikája nálunk annyira ösmeretes, s a mennyire a román nemzet közül senkié sem.

A nemzetiségi párt vezére, látható feje az újabb korban kizárólag Baritiu volt, s hogy mennyire az még jelenben is, arra legjobb bizonyíték, hogy az activ-passiv féle pártküzdelmek alkalmával Baritiu volt, a kit az activpárt legelőször s legmégesebben megtámadott, s a kit a passivista párt egyedüli oszlopának tekintett.

A „Gazeta Transilvaniei“ pedig a Baritiu lapja, ebben szokta ő, most azonban nagyon ritkán szavát hallatni s így a „Gazettát“ akkor jellemezzük leghelyesebben, ha az erdélyrészi passiv-román nemzeti párt közlönyének nevezzük.

A második a „Telegrafulu Romanu.“ Ez a br. Siaguna nagy-szebeni gör.-keleti érsek lapja, s az erdélyi activ-román párt közlönye. Allása a „Gazettá“-val szemben az ellenlábasság, s ezért Balázsfalván interdictum alatt áll. Tavaly nagyon érdekes volt, s bámulták a bátorságát, a melyet a nemzeti párttal szemben elfoglalt, s mely eszközölte azt, hogy a tulajdonképpeni szabadelvű párt létrejött. Allithatjuk, hogy Balásfalva erejét leginkább ez törte meg, szembeszállott, és diadalmaskodott, mert kivitte azt a mit senki sem akart hinni, hogy a mameluk sereget lelélezta, s a nemzet nagyobb részét körmeik közül kiszakította!

Az utolsó időben azonban egy nagy hibája van. A vallási viszályt élesíti, s a nemzet egyenlenségét ezen a téren szítja. Azt hisszük, hogy jól tenné, ha felhagyna vele. Mert azzal leginkább a politikai elvének árt, a mennyiben az ellenkező valláson levők, habár politikai nézetök talál is, mindazáltal kénytelennek lesznek az állások s a többi miatt felhagyni és szakítani vele.

A harmadik, de azért leghatalmasabb lap a „Federatiunea“, királyhágón tuli ellenzéki románok lapja, szerkesztője egyetemi tanár s országos képviselő Román Sándor. Ez sokszor dühöngő, vad, sokszor szelid bárány, főelve egyez a „Gazeta“-éval, de ezt oly elasticus módon alkalmazza, hogy sokszor nem is lehet reá ösmereni.

Külföld.

A porosz király Selchow helyébe Königsmark grófot közigazdasági miniszterré nevezte ki.

Gramont Beustnak e hó 8-áról kelt levelére terjedelmes választ irt, melyben a volt követ és miniszter 1870-iki politikáját igyekezik igazolni. A válasznak az a legfontosabb része, melyben Gramont becsületére és lelkiismeretére hivatkozva kijelenti, hogy Ausztria-Magyarország Franciaországot nem batorította. Már most majd csak az lesz kiderítendő, hogy Gramont első levelében, vagy az utóbbiban nem mondott igazat.

Az új olasz ujonczozási törvény szerint évenként 100.000 ujoncz fog szedetni és az egész szolgálati idő 19 évig tart. E szerint az állandó hadsereg összesen 640.000 főből fog állani, melyből 500.000 az első, 140 ezer a második osztályba esik. 260.000 ember a mozgósítható miliczet fogja képezni, melynek feladata az állandó hadsereget támogatni. Az egyéves önkéntesek az egy évi szolgálat után a második osztályba esnek.

Párisban legitimista körökben biztos hírként beszélnek, hogy a fusio sikerült. Perier Casimir a bal-középből kiváltak gyűlésén kijelentette, hogy ő a képviseltetési politikát elfogadja, nem tagadhatja azonban, hogy egy más kormányformához is rogaszkodnék, ha az ország olyat kívánna.

Az Anglia és Oroszország közti közeledés bevégett ténynek vehető. Granville és Suvaloff tanácskozásainak az az eredménye lett, hogy a Khina-kérdést illetőleg egyetértés jött köztök létre.

Közép-Ázsiában, az orosz csapatok vereséget szenvedtek. E kudarcz hírére orosz haditanács tartatott, mely Gortsakoff herceg határozott ellenzésére is, egy új, 12,000 főből álló expeditiót határozott Közép-Ázsiába küldeni. —

Primo Riviera tábornok buzgalommal üldözi a navarrai felkelő csapatokat, melyek Alava tartomány felé húzódtak, hol a királyi csapatok által körül vannak zárva. Más csapatok megverettek, s két vezér megöltetett, több elfogatott.

Az osztrák birodalmi tanács január 15-iki ülésén benyújtá a kormány a biztossági örök s ezek családjai nyugdíjaztatásáról — továbbá a hirdetésbélyeg megszüntetéséről szóló törvényjavaslatokat. A hivatalnokok fizetésének szabályozásáról való javaslat a pénz-

ügyi bizottságnak, a dalmát-vasutról szóló pedig egy választott bizottságnak adatott ki. 1873-ik évi ujonczozás, valamint a pénz- és fuvarszállítmányok árszabályozásáról javaslat vita nélkül határozottá emeltetett. Amberg püspök képviselői állásáról lemondott.

Romániában Napoleonért gyász-miséket mondanak. Az összes sajtó rokonszenves szavakban emlékezik meg Napoleonról. A fejedelem 15 napi gyászt rendelt el.

Magyar kaszinó bálja.

A brassai magyar társalgó egyesület folyó évi január hó 26-án a „Nr. 1“ dísztermében tartandja meg ez évi táncmultságát, mely élvezetes estére minden rendű polgárok tisztelettel meghívatnak.

A belépti jegyek ára 1 frt. 50 kr. o. é. Kaphatók László testvérek, Lázár és Vörzár, Temesvári János, Tutsek Gábor, Temesvári Lukács es Szele István urak kereskedéseikben.

V e g y e s.

(Baróthon) a gazdasági szak-osztályllyal megtöltött állami felsőbb népiskola jobb tanulói jutalmazása céljából a városház termében szép és kedélyes táncmultság rendeztetett.

(Zajzoni Rab István) siremléke javára f. hó 18-án táncvizigalom tartatott Hosszufaluban a „Nap“ czimű vendéglőben. A többnyire tanítók és családokból álló, nem nagy számú közönség, derült hangulatban mulatott reggelig.

(Farkast) láttak a napokban az ó-brassói hosszutczában.

(Br. Diószegi Béla) iközlebb kelt egybe Makray Malvineval, Széplakon, Belső-Szolnok megyében; intel ligens vendég-koszoru jelenlétében folyt le a szertartás. Mult hó 30-án a fiatal pár állandó lakásukra, Brassóba jöttek.

(A esiki székelyek) Pesten január 12-én este közgyűlést tartottak, melyen Sántha Lajos elnök tárgyilagosan előadta a kiküldött bizottság véleményét a szükségességnek talált egyesület megalakítása tárgyában. A közgyűlés hosszabb vita után kijelenté, hogy mint esiki egyesület segélyező és önművelődési céllal fog megalakulni. A kiküldött bizottság és elnöke ezután letette mandatumát, miután kiküldetésében már eljárt s indítvány tétetett egy ideiglenes végrehajtó bizottság kiküldése iránt. Az indítvány elfogadtatott, s a közbizalom a végrehajtó bizottság elnökéül újból Sántha Lajost jelölö ki, ő azonban kérte a közgyűlést, hogy ne ruhazza rá az ideiglenes elnöki tisztet. Többek felszólalása után Molnár József azon nézetét fejezte ki, hogy ép az egyesület végleges megalakulásáig szükséges leginkább a végrehajtó bizottságban egy tapasztalt s az ügy érdekében leginkább buzgó ember, a közgyűlés nevében felkérte tehát Sántha Lajost, hogy mint ilyen hajoljon meg a közbizalom előtt, amnyival is inkább, mert a jelenlevők meggyőződése, hogy az elnökségtől való visszalépés által talán kétségessé válnék a jótékony czélú egyesület valosulása is. Sántha Lajos mint elnök közreműködését megígérte és egyuttal megválasztatott a végrehajtó bizottság is, melynek feladatául tüzetett ki, mindent megtenni, mit a esiki egyesület létesítése és megalakítása érdekében czélszerűnek tart, s hangsúlyoztatott, hogy azon esetre, ha a tapasztalás azt bizonyítaná, miszerint a többi székely székely fiainak csatlakozása is tanácsossá és szükségessé válnék, s általuk is öhajtatnék, szolittassanak fel ők is jóakaratu csatlakozásra. A végrehajtó bizottság tagjai: Barta Ignác, Boeskor Károly, Bokros Béla, Borszéki Samu, Csató Aurél, Geczó János, György János, Kedves Alajos, Keresztes Károly, Macza György, Molnár József, Sántha Lajos elnök, Szabó Barabás. A gyűlés folyamában távirat érkezett az elnökhöz, melyben a Kolozsvártt tanuló esiki ifjúság üdvözlétét fejezte ki a esiki egyesület iránt, mely figyelem a legnagyobb lelkesültséget idézte elő.

(A királyföld) rendezéséről szóló törvényjavaslat, az „U. L.“ értesülése szerint, már készen fekszik a belügyminiszteriumnál. A többek közt megállapítja, hogy minden szék egy-egy megyét képez, s mindenikének főispánja lesz. A nemzeti universitást nem illeti egyéb, mint a közös vagyon kezelése.

(A kassai) járásbíróság nagyon is loyális akarván lenni, német nyelvű megkeresést intézett a kassai 34-ik sorszerez parancsnokságához, ettől azonban olyan magyarul irt feleletet kapott, mint a parancsolat.

(Háromszék egyházi.) világi és katonai tekintélyei közül 80-nál többen tisztelkedtek jan. 12-én Lázár Mihály főispánnal Dálnokban, — az újévben szerencsét kívánva; a politikai pályán az eddigi ernyedetlen buzgalmat és kitartást tolmácsolva; — egyszersmind biztositák öt ragaszkodásukról.

(Érdekes írásreform.) A schweiczi tanító-egylet a német orthographia átalakítását is feladatául tűzvéni ki, egy commissiót bizott meg a munkálatok készítésével. A népoktatási hatóságok beleegyezését kinyervén, remélhető, hogy az új rendszer rövid idő alatt meg fog honosodni. A „Schweiz. Lehrerzeitung“ jelenleg már ezen rendszer szerint adatik ki. A főbb változtatásokat következőkben jelölhetjük: 1. Egyáltalában latin betűk használatnak. 2. A főnevek is kis betűkkel íratnak. 3. A nyujtást kifejező h és e néma betűk elmaradnak. Mily nagy könnyebbséget fog ezen új módszer a német nyelv tanítóinak adni, alig szükséges mondanunk; de megjegyezzük, hogy az ezen helyesírással irt nagyon csekély számú könyvek egyike Kolozsvártt jelent meg már 1871-ben „Armins Liebeslallen“ czim alatt.

(Maros-Vásárhely) városának husfogyasztási adója a folyó évre 10.300 frttal; borfogyasztási adója pedig 6600 frttal lett megállapítva. Előbbi fogyasztási adónem a mult évihez képest 3247 frt, többlettel irányoztatott elő.

(Borsodi D. Lajos) a m.-vásárhelyi kereskedelmi kar egyik legszorgalmasabb tagja, a kecskeméti és gyöngyösi iparkiallításra több jutalmat nyervén — azoknak egy részét ösztöndíjképen szegényebb polgártársai között kiosztotta. A székely ipar emelése érdekében tett ez áldozatkészségét jutalmazottak az „Erdély“ hasábjain mondanak köszönetet Borsodi urnak.

(Oroszországban) van 47 millió lakósa, Németországban 41 millió, Ausztriának 36 1/2 millió, Franciaországnak 34 millió.

(Napoleon temetésén) 60 ezer személy volt jelen. A császári herceg Camdon-House-ban „Eljen a császár!“ kiáltásokkal fogadtatott; mire a herceg ezt válaszolá „Nem! A császár meghalt. Eljen Franciaország!“

(A kolozsvári) nemzeti színház jövőre Huszár Sándor b., Lugosi József és László József igazgatása alatt fog állani. Jó három név, — a közönség és a társulat egyaránt meg lehet benne nyugodva.

Közgazdaság.

Gazdasági hetilap.

Az erdélyi gazdasági egyesület elhatározta lapjának az „Erdélyi gazdának“ heti lappá való átalakítását. Az indok, mely az egyesületet ez elhatározásra vezette: a közóhaj, s mi nem kételkedünk kimondani, hogy e közszükség-érzetét legnagyobb részben az a kiváló gond és tapintat költötte fel, melylyel e lapot, most már egy éves új szerkesztője, Gamauf Vilmos ur, összeállította. S mi több a megkészerzett tartalom mellett is a lapot az egyesület tagjai jövőre is ingyen, a nem tagok pedig ugyanazon árért kapják, mint eddig. A szerkesztő e mellett oly díszes koszorut mutat be munkatársai nevéből, hogy a legfényesebb siker biztosítottnak tekinthető. A megnyert munkatársok közt ott látjuk: a nemzet gazdaság és gazd. üzlettanra Galgóczi Károlyt és Kodolányi Antalt; a földművelésre és növény-termelési szakokra Tisza Lászlót, Timár Károlyt, Walter Lajost és Vörös Sándort; az állattenyésztési szakok és állatgyógyászatra Timár Károlyt és Mina Jánost; az erdészet és fa-ültetésre Tisza Lászlót és Székely Mihályt; gyümölcsészetre Nagy Ferenczet és Bereczki Mátét; haszonkertészetre Ritter Gusztávot; szőlészetre Nagy Ferenczet és Fekete Pált; borászatra Páget Jánost és Eöri Tivadart; méhészetre Kende Gusztávot és Szentgyörgyi Józsefet; gazd. gépészetre Walter Lajost és Vörös Sándort; gazd. vegytan és iparüzlettanra Szabó Samut és Tuba Lajost. Továbbá megemlítjük, hogy a reánk nézve oly nagy fontosságú bécsi világkiállításról szerkesztő Gamauf Vilmos fog hetenként hiteles és kimerítő tudósításokat közölni. E névsor a legjobb ajánlat s így felesleges is a t. gazda-közönség figyelmét még külön is fölhívni e változásra, — de a gazdasági egyesület mindenesetre elismerést érdemel, reméljük gyümölcsöző határozatáért.

Bécsi lózsde es pénzek Brassóban jan. 20.

	Pénz.
Osztr. nemzeti adósság ezüsten	71 50
„ „ „ papírban	67 30
1860-ki sorsj. kölcsön 100 frt.	103 80
Nemzeti bank részvény	971 —
Hitelintézeti „	332 —
London	108 50
Ezüst	106 75
Napoleon'd'or	8 66
cs. k. arany	—
Lira	9 80
Magyar földtcherm.	79 20
Bánati	77 50
Erdélyi	77 —
Porosz tallér	1 62
Ikosár	1 65
Rubel	1 62

Kiadó-tulajdonos és felelős szerkesztő: Herrmann Antal.

Brassai áru-tőzsde jan. 17.

		frt.	frt.			frt.	frt.											
Buza, tiszta 64 kupás köble		9.10	9.40	Turó ó vedre		3.60	3.80	Brassai készítmények.		Csergék.				Kalapok:				
" Rozs erdélyi "		6.30	—	" Sajt uj "		—	—	Posztó, szederjes 3/4	1.95	2.-ig	tarka, dar. Nr. 3	4	5	6	Kossuth Nr. 1	2	3	
" romaniai "		5.20	5.30	" Orda "		3.-	3.40	" mellertes 3/4	1.60	1.65	fehér Nr. 3	4	5	6	frt. 1.10	1.-	—80	
Kukuricza		4.-	4.50	" Kaskavál oka "		—	1.-	" szürke szederjessel	2.-	2.-	frt. 4.40	6.-	6.10	10.10	Klapka Nr. 1	2	3	
Árpa		4.-	5.-	" Sóstej dézsája 16-17 okás		5.40	5.60	" szederjes veressel	2.-	2.-	frt. 5.50	6.50	7.50	9.50	frt. 1.80	1.10	1.-	
Zab, fekete		2.20	2.30	" Vaj olvasztott teh. kup.		1.40	1.60	" szürke	1.60	1.80	Nr. 3	4	5	6	frt. 1.80	1.10	1.-	
" fehér		2.30	2.40	" juh "		1.10	1.20	" buzavirágkék 3/4	1.50	1.60	frt. 4.50	6.-	6.80	7.40	vidéki 20 kr. alább.			
Haricska		5.20	5.30	" Hájzsir kup.		—	1.-	" kék 3/4	1.50	1.60	egyszerű fehér drb. Nr. 3	4	5		frt. 1.20	80	60 kr.	
Lenmag		10.50	11.50	" Lenmagolaj kup.		—	94	" 3pecsés szed. 3/4	2.25	2.30	frt. 8.60	9.40	11.12		frt. 1.20	1.10	1.10	
Borsó fehér		12.-	13.-	" Lábzsir "		—	80	" vörös mellertes 3/4	2.20	2.10	frt. 7.60	7.80	9.80		kerületi 20 kr. olecsobb.			
" fekete		4.-	—	" Tej, bivalj "		—	20	" szürke 3/4	2.10	2.30	Gyapju pokrócz	—	—	2.-	5.-ig			
Lenese		14.-	15.-	" tehén "		—	14	" natur-vörös	1.90	2.05	Ord.	—	—	—	80	1.30		
Fuszujka		6.60	6.80	" Gyapju czurkán okája		—	—	" Abaposztók Nr. 1	—	—	Bánati	—	—	—	80	1.-		
Kendermag		4.50	4.60	" " fehér		—	80	" " 2	—	—	Szöttes kék vörössel 7/8 singe 18-19 kr.	—	—	—	90	—		
Mák		6.80	7.-	" " szürke		—	60	" " 3	—	—	" közepes	—	—	—	16	16 1/2		
Dió		6.20	—	" " vör. fek.		—	90	" " 4	—	—	" forgácsos 3/4	—	—	—	33	35		
Szilva, aszalt		9.-	—	" " sztógos fehér		—	65	" " 3	—	—	Alsó rekl. Nr. 0	1	2	3				
Köles		4.20	4.40	" " szürke		—	55	" " 3	—	—	dezt. frt. 32.-	35.-	44.-	50.-				
Pityóka, sárga		2.-	2.20	" " bárány mezősegi		—	1.05	" " 4	—	—	Gyermekharisnya Nr. 1	2	3	4	5			
" kék		2.60	—	" " fekete		—	1.05	" " 3	—	—	dezt. frt. 3.-	3.40	4.-	5.-	6.50			
Kásák.				" " szürkés		—	80	" " kék csikos	—	—	Női harisnya kics. dczt.	—	—	—	12.-			
Gyöngykása mázsa		9.-	22.-	" " czigája, fehér		—	1.10	" " fehér	—	—	" nagy	—	—	—	13.50			
Árpakása		8.50	10.50	" " natur-vörös		—	1.35	" " rozsnói fehér	—	—	Férfi	—	—	—	7.-			
Sárga kása		7.60	8.-	" " tépett fehér		—	1.-	" " kék	—	—	" ord.	—	—	—	4.-			
Lisztek.				" " kalapos mezősegi		—	1.15	" " rozsnói kék	—	—	Kötélverő munkák.							
Zsemlekása		13.50	13.80	" " havasi		—	2.10	" " csikos	—	—	Szebeni nagy 1000 csomó	—	—	—	58.-			
Montliszt 00		14.50	—	" " Kecseször, fehér		—	36	" " vörösmell.	—	—	kicsiny	—	—	—	53.-			
" 0		13.50	—	" " szürke		—	30	" " szürkekékkel	—	—	Hámistrang hosszú 100 drb.	—	—	—	40.44			
" 1		12.50	—	" " Marhaször		—	20	" " fest.	—	—	kurta	—	—	—	15.16			
" 2		11.50	—	" " Nyersbőrök.		—	—	" " szürke	—	—	Kötőfék dufla	—	—	—	76.80			
" 3		10.50	—	" " Ökörbőr párja		—	28	" " szürke	—	—	" egyszerű	—	—	—	78.-			
" 4		9.50	—	" " Tehén		—	20	" " szürke	—	—	Hosszu kötél okája	—	—	—	—			
" 5		8.50	—	" " Juh		—	2	" " szürke	—	—	" Kulaes 3 kupás	—	—	—	—			
Kukuriczaliszt		5.20	5.40	" " Berbécs		—	2.60	" " szürke	—	—	" 2	—	—	—	—			
Haricskaliszt		6.20	—	" " czigája, párja		—	2.60	" " szürke	—	—	" 1 1/2	—	—	—	—			
Korpa		2.-	—	" " Kecse és czáp párja		—	3.20	" " szürke	—	—	" 1/2	—	—	—	—			
Szalona ó		—	—	" " Gidó bőr		—	—	" " szürke	—	—	" 1/4	—	—	—	—			
" uj		34.-	36.-			—	—	" " szürke	—	—	" ónas darabja 40 kr. fennebb.	—	—	—	—			
" paprikás		38.-	40.-			—	—	" " szürke	—	—	" felszerelve darabja 20 kr. fennebb.	—	—	—	—			
" füstölt		40.-	42.-			—	—	" " szürke	—	—	" Horodcsap tisztafa 100 db. frt.	8.-	9.-	—	—			
sonka csont nélkül		44.-	—			—	—	" " szürke	—	—	" szilvafa	7.-	7.50	—	—			
" csontos		40.-	42.-			—	—	" " szürke	—	—	" fehér ónas	9.-	12.50	—	—			
Szalámi		80.-	90.-			—	—	" " szürke	—	—								

Piacunk valamint gabonáraink töröküzával és egyéb gabonával el vannak látva.

Tej házhoz küldve,
megtendeltetés

Schreiber Fr. tejboltjában,

82-3

Prasóbeli majör.

hol gazdasági épületekkel és keretekkel jól ellátott

is több évre hasznosítható.

megjeleni és kellőleg felszerelt folyamodványait folyó év március hó 10-ig alólirthez beküldeni sziveskedjenek.

FORIS JÁNOS,
zselyki ág. hitv. lelkész.
Sselyk, január 10-én 1873.
(Utolsó posta Teke.) 2-0 9

Sz. 174. 1872. 10 1-3

Árverési hirdetmény.

Alólirt k. törvényszéki végrehajtó részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a Hosszufalu, Csernátfalu, Türkös és Bácsfalva községek közös tulajdonát képező Hosszufaluban a 37-ik tel. k. szám alatt fekvő ugynevezett „Praetoriális ház“ szabad elárverezése a brassói k. törvényszéknek 1872-ik évi November 30 án 8656. sz. alatt kelt meghagyása folytán elrendeltetett és annak a helyszínén Hosszufaluban leendő megtartására 1873-ik évi február hó 10. napja d. e. 10 óraker határnapul kitűzetik, mely árverésnek következő feltételei állapítottak meg:

- I. Kikiáltása ár 8000 frt. o. ért. azon alóli ígéret nem fogadtatik el.
- II. Minden árverező köteles az árverés megkezdése előtt 10% ot bánatpénzzel letenni, mely bánatpénz a vevőnek vételárába betudatik, a többieknek pedig azonnal visszaadatik.
- III. Tartozik vevő a bírólal leírt vételár felérését a bánatpénz beszámításával 15 napok alatt, másik felérését pedig 3 hó alatt, 6% kamatjával együtt az árverező biztos kezéhez lefizetni.
- IV. A legtöbbet ígérő vevő az ingatlant ez árverés napjától azonnal birtokába veszi, és az időtől annak hasznai és terhei őt illetik.
- V. Vevő tartozik az ezen eladásból felmerült költségeket, a közös és közvetlen valamint átruházási illetéket sajátjából fedeznie.
- VI. A birtok átadás napjától netaláni eshetőségek és veszély vevőt terhelik.

VII. A birtok átruházási engedély — vevő nevére csak is a feltételek egészben lett teljesítése után adatik meg.

VIII. Ha vevő a feltételek bármelyikét teljesíteni, illetőleg a vételárt lefizetni elmulasztaná, a letett bánatpénz veszítettnek nyilvánítottatik és az ingatlan vevő veszélyére és költségére ujabban eladatik.

Brassó, 1872. Deczember 20-án.

A k. törvényszéki végrehajtó

Immer Frigyes.

6 **Tüzifa.**

Tiszteletteljesen tudtára adom a nagyérdemű közönségnek, hogy máttól fogva kapható nálam a legszebb és szárazabb **tüzifa**, négy láb hosszú. Öle a raktárból házhoz szállitva **9 frt. 40 kr.**, kik előre fizetnek a hogy jön az erdőből, úgy

házhoz küldve csak **9 frt.** — Raktár a **Klastrom** kapu mellett.

A kiszolgáltatás gyors és teljes mértékű létét biztosítja

4-0 **Kászony István.**

Pályázat.

Nemes Felső-Fejérmegyében keblezett Bikszád községben a községi iskolánál üresedésben lévő rendes tanítói állomásra.

Évi illeték: 300 frton kívül szállás és a szükséges tüzifa.

Pályázni kívánók kellően felszerelt folyamodványokat folyó évi február hó 10-ik napjáig alólirthez beküldeni sziveskedjenek.

Az állomás azonnal elfoglalandó. Bikszád, — u. p. S.-Szt.-György — 1873. Január 10.

Szücs Mihály,
iskolaszéki elnök.

11 1-3

Solid és pontos kiszolgáltatás!

Kovásznai és Keresztesy

férfi és női divatkelme raktárunkban

BRASSÓBAN

lópiacz szög Schobeln-ház.

A téli és farsangi idényre megérkeztek, mindennemű posztó, fekete peruvien és doskin, gyapju és gyapot divatkelmek, úgy szintén mindenszinű tarlatanok és atlaszok, fehér crepp-eliscek, moullók, diszitó szalagok és csipkék, conquettek és fecherek, melyeket a legsolidabb és legolcsóbb árokan szolgálhatjuk.

A n. é. közönség már eddig tanusított támogatásáért és pártolásáért esznek

Kovásznai és Keresztesy.

7 3-3

Chiffon, percall és calico vásznak!

Moull-gallérok és Schmiezetek!

Finom prágai kesztyűk!